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FECHA DE LA SESIÓN: DICIEMBRE 9 DE 2024. 
HORA DE INICIO: 	8:15 A.M 
TIPO DE SESIÓN: 	EXTRAORDINARIA. 
NÚMERO DE ACTA: 	193 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Saludos: 

Lucrecia Londofío- Contralora 
Marcela Patiño Muñoz. — Asesora 
Salomé Londofio — Salud. 
Gabriel Londoño — Desarrollo Económico. 
Ana Maria Mesa — Bienestar Social. 

Señora Secretaria por favor hacer la verificación del quórum. 

1. VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 Presente 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 Presente 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 Presente 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 Presente 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 Presente 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 Presente 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 Ausente 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 	 Ausente 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 	 Presente 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 	 Ausente 

GONZALO MESA OCHOA 	 Presente 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 	 Presente 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 	 Presente 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 	 Presente 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 	 Presente 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 	 Presente 
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PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 
	

Presente 

Se encuentra verificada la asistencia con 13 Concejal es presente. 4 Concejales ausentes. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Vamos a proceder a hacer lectura del orden del día. 

ORDEN DEL DIA 

2. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

RENDICIÓN DE CUENTAS 2024, QUE HARÁ ANTE EL CONCEJO 
MUNICIPAL DE ENVIGADO, EL ALCALDE RAÚL EDUARDO CARDONA 
GONZÁLEZ. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora secretaria sometamos el orden del día a votación electrónica por parte de los 
Concejales, se abre la votación, se cierra la votación. c 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 
	

SI 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 
	

SI 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 
	

SI 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 
	

SI 

LUCAS GAVIRIA HENAO 
	

SI 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 
	

SI 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 
	

SI 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 
	

SI 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 
	

SI 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 
	

SI 

GONZALO MESA OCHOA 
	

SI 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 
	

SI 
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JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 
	

SI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 
	

SI 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 
	

SI 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 
	

SI 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 
	

SI 

13 votos positivos electrónicos de los Concejales presentes, 3 Concejales ausentes. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Ha sido aprobado el orden del día, le damos la palabra al Concejal JUAN CARLOS VELEZ 
MESA que desea decir algo. 

Interviene el Concejal JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 

Expresa a su asistente ISABELA, felicidad por ese sueño que hoy empieza a construir. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Vamos a proceder a dar el uso de la palabra al equipo de comunicaciones de la alcaldía para 
que nos comenten los eventos a desarrollar en estos días. 

3. El funcionario proyecta en pantalla eventos a realizarse entre el 9 y 15 de diciembre. 

Gracias por venir a informarnos todos los eventos a realizarse en esta semana. 
Tener en cuenta la presencia del Concejal CAMILO GÓMEZ, JUAN FERNANDO URIBE 

1. RENDICIÓN DE CUENTAS 2024, QUE HARÁ ANTE EL CONCEJO 
MUNICIPAL DE ENVIGADO, EL ALCALDE RAÚL EDUARDO CARDONA 
GONZÁLEZ. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Tiene la palabra el Señor alcalde para entrar en materia en lo que nos convoca el día de hoy 
ya que viene con su gabinete municipal a presentar ante el consejo de manera oficial lo que 
ya se ha presentado a la comunidad, pero que es importante que los 17 concejales tengan el 
conocimiento de la rendición de cuentas y puedan si a bien tienen dentro de la dinámica del 
debate y del recinto preguntar o complementar alguna información. 

Señor alcalde bienvenido al recinto del Concejo, tiene usted el uso de la palabra. 

Interviene el Alcalde Municipal RAUL EDUARDO CARDONA GONZÁLEZ. 

El Alcalde RAUL EDUARDO CARDONA inicia el conversatorio exponiendo toda la 
rendición de cuentas da razón de todo lo actuado durante su primer ario de gobierno, los 
rubros aumentados para los programas sociales. Algunas de las secretarias como gestión del 
riesgo tiene un montón de proyectos que apenas se van a 
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Ejecutar, porque apenas con los recursos que conseguimos, que incluso son del crédito vamos 
a empezar a ejecutar por ejemplo y lo mismo que en medio ambiente, que hay unos procesos 
que realmente se facturan solamente hasta el final del Ario, entonces no es que vayan mal, 
sino que su ejecución digamos es presupuestal, es al final del periodo, vemos un CEFIT con 
el 100% vemos seguridad con 97%. 

Todo el informe se encuentra en el archivo del Concejo municipal para su consulta. 
Igualmente, la grabación se encuentra en la plataforma de YOUTUBE.  

ENVIGADOSOSTENIBLE 
ENTORNOS SEGUROS. 
CREACION DE LA SECRETARIA DE GOBIERNO. 
DELEGADAS SOCIALES. 
PROMOCIÓN MES DE LA NIÑEZ 
RECONOCIMIENTOS AL HOSPITAL MUA. 
PARTICIPACIÓN DE LAS VÍCTIMAS. 
SALUD MENTAL. 
CENTRO DE ADICIONES. 
DEPORTE, RECREACION Y ACTIVIDAD FISICA. 
INCLUSION SOCIAL. 
SERVICIOS PUBLICOS. 
VIVIENDA. 
EDUCACIÓN PARA EL CIERRE DE BRECHAS. 
EDUCACION PARA EL DESARROLLO DE CAPACIDADES. 
EMPLEO Y EMPRENDIMIENTO. 
CULTURA. 
MOVILIDAD. 
DESUR 
ENTORNOS SEGUROS. 
DELEGADAS SOCIALES. 
IMPLEMENTACION DEL PROCESO DE PAZ. 
RECONOCIMIENTOS OBTENIDOS 

gracias a todos y cada uno de ustedes que hemos hecho posible que se haya ejecutado muy 
bien nuestro plan de desarrollo, que estemos cumpliendo el compromiso de que este es un 
territorio donde la inversión Social es lo más importante y que gracias a ustedes lo hemos 
logrado, de verdad que agradecerles. 

Con este código QR pueden escanear el informe para que lo tengan de una manera completa 
y yo creo que ya todos ustedes recibieron esta rendición donde muestra de una forma muy 
gráfica todo lo que les acabo demostrar. 

Cualquier inquietud concejales con mucho gusto le responderé, y si requiere de la ayuda de 
algún secretario pues lo llamaré. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO AFtROYAVE. 

Saluda a los integrantes del gabinete que no habían sido saludados. 

Tener en cuenta la presencia del' Concejal LUZ MARINA LOPEZ, Y EFRAIN 
ECHE VERRY. 

En este momento le doy el uso de la palabra a los concejales que quieran intervenir. 
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Continua el presidente con el uso de la palabra para hacer algunos comentarios o preguntas. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Agradecerle al señor alcalde y su equipo de trabajo, un informe enfocado en puntos 
novedosos de su programa de gobierno, que tienen que ver con sus promesas de gobierno y 
que se han ido materializando la fecha de hoy 9 de diciembre casi en su totalidad, y que 
sabemos que cerrará el año con un cumplimiento total. 

Yo quiero agradecerle como Envigadeño por programas como el centro de adicciones 
estamos en un Valle de Aburrá donde la juventud está necesitando mucho la atención en 
adicciones y la reeducación. 

Resaltar algunas otras cosas adicionales que de pronto no están allí, pero para mí son muy 
importantes 562 certificaciones del CEFIT que permiten que los jóvenes puedan acceder 
rápidamente ente al mundo laboral para poder continuar con sus Estudios, para poder aportar 
a su familia, luego del bachillerato. 

Algo muy bonito que se vio en Envigadoque fue el doceavo encuentro internacional de 
escritores, sabemos que la lectura y la escritura son la base del desarrollo humano. 

Resaltar que la universidad Envigadoha tenido un apoyo muy grande por parte de la 
administración y un desarrollo tal, que está a portas de abrir su doctorado, su primer 
doctorado esto es muestra de calidad institucional académica y de buena administración. 

Resaltar un punto muy importante señor alcalde y es el corredor gastronómico, con ese 
pabellón gigantesco, muy buena calidad, mucha dignidad con nuestros emprendedores. 

Resaltar la noche decembrina con el adulto mayor institucionalizado, son los adultos mayores 
más vulnerables que muchas veces no tienen una pensión, una red de apoyo y a través de la 
secretaría de desarrollo económico, de la secretaria bienestar social todo el equipo de trabajo 
generaron esta gran fiesta para las personas de la edad de oro. 

Resaltar algo muy importante en el primer año de gobierno y se materializaron dos proyectos 
de vivienda de interés social. 

Resaltar el programa Superé, es un programa muy Ganador. Y el festival de la juventud. 

Resaltar algo que no nos mostró el día de hoy, pero es la premiación a la innovación de los 
equipos de trabajo al interior de la Administración. 

La repavimentación alcalde, se ha visto un cambio importante y silencioso. 

El programa de amigos de la seguridad. 

Además de resaltar todos estos aspectos positivos hablar de algunas necesidades, es 
importante señor alcalde avanzar en el tema que se ha venido avanzando y es el 
fortalecimiento del equipo de señalización. 

La tasa de seguridad, importante pensar en un debate y cuando este reglamentada como va a 
ser utilizada esta tasa y como se va administrar y cuál es la retribución a los municipios. Para 
que Envigadoaporte, pero reciba también beneficios. 
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Interviene el Alcalde Municipal RAUL EDUARDO CARDONA GONZÁLEZ. 

Le agradezco sus palabras hay programas que vienen funcionando muy bien, lo de la 
señalización nos falta, estamos tratando de hacer inversiones importantes acá, ustedes saben 
que como la construcción ha bajado tanto realmente esperábamos hacerlo por obligaciones 
urbanísticas, por fin, llegó como algo, y ya estamos invirtiendo con algunas obligaciones, 
pero es cierto lo que usted dice. 

Me gustaría aclararles mucho el porqué del apoyo a la tasa de seguridad, pienso que hay 
municipios que tienen tres veces, cuatro veces, más área, de lo que tienen Envigadoy tienen 
una cámara, dos cámaras de seguridad nosotros si queremos hacer balance del trabajo de los 
positivos en seguridad que hemos tenido. la  tecnología ha sido fundamental, de los 10 
homicidios que hemos tenido todos han sido esclarecidos por la tecnología. Yo creo que estos 
municipios necesitan tener esta apertura en la fibra óptica y la verdad yo entiendo al 
gobernador, realmente cuando uno quiere hacer un proyecto importante uno mira los recursos 
generalmente 

nunca alcanzan siempre ya están comprometidos porque generalmente vienen programas con 
mucho éxito y uno no los quiere quitar, los programas nuevos que uno tiene que hacer los 
tiene que hacer a través de gestiones, realmente las inversiones en este programa son 
fundamentalmente para ampliar la red de fibra óptica en todo el departamento de Antioquia, 
creo que se recogerían 1.2 billones creo, él quiere darle a cada municipio cada placa 
polideportivo $60 millones de pesos, a no nos tocarían como 2000 y pico de millones para 
que las mejoremos, las mantengamos, las organicemos, porque él dice que son puntos negros 
donde los jóvenes se sientan a hacer nada y sucede en todos los municipios. 

Se creará una cárcel digamos departamental donde se llevarán todos los indicados para que 
sea un espacio y que los municipios no tengan que disponer de su fuerza pública a cuidar 
estos espacios que realmente pues deben de estar a cargo del IMPEC. Son muchas 
inversiones en cámaras de seguridad en equipos para el ejército, de la policía, en zonas 
Rurales donde con los atentados eh digamos en los vehículos en los que van entonces 
comprarles unos vehículos para que ellos puedan realmente tener protección. 

El hizo una muestra muy importante y seguramente ustedes lo invitarán a acá también o a su 
secretario de seguridad, pero yo creo que hay que tener solidaridad, si bien Envigado tiene 
338 cámaras, si bien Itagüí tiene como 600, es decir, nosotros no podemos ser ajenos a que 
la seguridad es lo más importante, si bien es cierto esto afecta al estrato 4, 5 y 6 yo pienso 
que si queremos mejorar la seguridad tenemos que hacer inversiones importantes, yo creo 
que la solidaridad es como la esencia de este proyecto para apoyar a estos, sobre todo a los 
municipios que no tienen tantos recursos obviamente como lo dijo nuestro presidente que 
Envigado seguramente aportará una buena cantidad y que no nos dejen, pero yo obviamente 
lucharé por eso, lo más importante es que la seguridad es todo, la seguridad no es solo la 
de envigado, sino que nosotros dependemos de Sabaneta y de todos los municipios y los 
delincuentes se trasladan de un sitio al otro. Yo creo que es importante este apoyo, 

Interviene la Concejal MARÍA TERESA ALVAREZ MUÑOZ. 

Gracias por la zona rural, por esa casa que vamos a poder disfrutar de la mujer, la sede de los 
bomberos, descentralizar la cultura y ya casi podemos entregar también esas viviendas en la 
zona rural, que están quedando muy lindas, ya las he ido a mirar y sé que van a estar estas 
familias muy contentas y Próximamente Pues pensaremos en el desarrollo de la otras. 
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El CAM rural que nos va a ayudar mucho para que las personas también de esta zona no 
tengan que desplazar si sean atendidas respetadas y valoradas de la manera que pues lo 
hemos conversado y lo hemos pensado quisiera que nos diera dos respuestas, ¿cuándo se 
entrega el CAM? porque muchas de las familias de la zona urbana están ansiosas por 
disfrutar el espacio. 

Cuántas familias fueron impactadas en la en la zona urbana y rural y las empresas. 

Interviene el Alcalde Municipal RAUL EDUARDO CARDONA GONZÁLEZ. 

Yo soy capitán, pero los que reman son mi equipo de trabajo, entonces este trabajo se ha 
podido lograr gracias a unos funcionarios comprometidos, consientes conscientes que 
conocen, que han estado trabajando, ha habido algunos errores y algunas diferencias, pero la 
verdad es que en general yo me siento muy satisfecho con todo mi equipo de trabajo. 

El CAM rural, les quiero aclarar actualmente donde es el centro de salud de las Palmas, 
queremos hacer una remodelación y queremos convertir este espacio donde las comunidades 
de Palmas puedan hacer trámites administrativos, Hacienda, de Planeación, de Medio 
Ambiente que los Guardas de Tránsito tengan ahí la inspección, que yo pueda ir a despachar 
algunos momentos desde allá. Queremos organizar este espacio, para que sea funcional para 
este sector de Palmas, Perico y Pantanillo, que son zonas ya muy representativas. 

Los bomberos van a funcionar ahí, pero en un lote que se gestionó por parte del comandante 
de Bomberos. 

El CAM Urbano el que empezó la anterior administración, creería que estaríamos 
entregándolo si Dios quiere en un ario, en diciembre del 2025, porque la obra como tal 
terminaría en agosto o septiembre y ahora el tema de los acabos es el tema más complejo, la 
dotación con sistemas modernos, espero entregarlo en diciembre del 2025. 

El recaudo del impuesto predial luego del 70% fueron $25 mil y se beneficiaron contando eh 
concejala en el impuesto medial el valor del recaudo fue de 25000 los descuentos fueron 
de$ 3.891 millones y se beneficiaron 3.621 contribuyentes. 

Industria y comercio se han recogido $12809 millones con un descuento de 859 millones, se 
han beneficiado 4227 contribuyentes. 

En el tema de valorización que también nos han pagado se ha recaudado $713 millones con 
un beneficio de $320 y se han beneficiado 95 contribuyentes. 
El gran total concejala de recaudo son 38,525 millones, los beneficios que hemos dado a la 
comunidad son $5,071 millones y el número de contribuyentes impactados 7943. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

ERIKA GIL viene de parte de las delegadas sociales, nos pidieron un espacio para 
explicarnos sobre el programa JUGAR PARA SANAR, es una intervención corta que está 
realizando la Fundación de Atención a la Niñez. 

Bienvenida para que le cuentes a los concejales Y aprovechando que algunos del gabinete, 
Cómo va este programa en la administración. 
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Interviene la Psicóloga ERICA YASMÍN GIL ROJAS 

Mi nombre es ERICA YASMÍN GIL ROJAS, soy profesional en Psicología y actualmente 
soy psicoterapeuta del programa Jugar para Sanar, jugar para sanar es una institución de 
apoyo psicológico especializado en niños niñas y adolescentes que de pronto han sido 
víctimas o presuntamente han sido víctimas de situaciones de abuso sexual, o de cualquier 
tipo de vulneración que afecte su sano y correcto desarrollo. (el resto de la intervención se 
puede apreciar en la grabación emitida por YouTube) 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Erika queremos agradecerte tu 'intervención, realmente es un programa muy importante para 
nuestra Niñez, para atender a las víctimas, es importante que sepan que tienen una compañía, 
queremos agradecer también la presencia de Adriana López del equipo de trabajo de las 
delegadas sociales. 

Interviene el Concejal ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES. 

Aplaudir a la administración municipal porque es muy importante el tema de prevención, hoy 
los casos son exponenciales y de determinada manera la prevención y el tema de la educación 
no solamente con los niños, sino con los padres de familia, es fundamental la activación de 
la ruta, 	es algo que nosotros debemos relacionar a toda la ciudadanía, todos somos 
responsables por la prevención de cualquier tipo de abuso contra nuestros niños, niñas, 
adolescentes y con cualquier persona en general. Gracias. 

Interviene la Psicóloga ERICA YASMÍN GIL ROJAS 

Es cierto que se ha visibilizado mucho más el riesgo, y han logrado acercarse los servicios de 
acompañamiento integral a las víctimas, pero nos queda mucho camino que recorrer en 
materia de prevención, en materia de información a la comunidad y de seguir fomentando 
esos espacios de atención para poder no solo prevenir, sino también garantizar la atención 
integral y el abordaje a esas heridas o esas situaciones que enfrenta la infancia y la 
adolescencia. Muchísimas 
gracias. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Gracias Erika, a las gestoras sociales y a la Fundación FAN. 

Señora Secretaria continuar con el orden del día. 

2. OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES 

Interviene el Vicepresidente segundo LEO ALEXANDER ALZATE SUAREZ. 

Quiero invitar al día de mañana el homenaje que haremos al profesor GUSTAVO SANTOS 
VECINO, académico muy importante de este departamento y que le ha entregado a la ciudad 
nada más y nada menos que un trabajo importante alrededor de la tumba de cancel y otros 
hallazgos arqueológicos en la Morena, mañana vamos a rendir homenaje póstumo. 
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Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

quiero recordarles a los concejales que el día de hoy, a las 2:00 de la tarde tenemos una 
capacitación en transparencia y ética de lo público, nos la va a brindar la Contralora 
municipal. 

4. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Invitación a la celebración de los 111 arios de la Personería y la Conmemoración de los 
derechos humanos. 
Martes 10 de diciembre. 
Lugar Personería Municipal. 
Firma: Paula Andrea Taborda Betancur 
Personera Municipal. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

¿Hay más puntos en el día señora secretaria? 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

No hay más puntos en el orden del día. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Agotado el orden del día damos por finalizada esta sesión plenaria extraordinaria siendo las 
9:55 de la mañana, de este lunes 9 de diciembre, se citará para una próxima sesión. 

Tenemos información y confirmación que el lunes 16 será la sesión plenaria extraordinaria de 
la posesión de la nueva mesa directiva, con efectos al primero de enero del ario 2025, 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 
Presidente del Concejo 

DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR 
Secretaria General. 

Transcribió: Maria del Pilar Lopez* 
Secretaria. 
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